



Ž I V O T

v *Podolí*

ČÍSLO 3/2001

datum vydání 30. 6. 2001

Pozdrav od moře



Pozdrav z Chorvatska od Jaderského moře poslali všem našim spoluobčanům účastníci zájezdu, který se uskutečnil ve dvou turnusech od 13. do 17. a od 20. do 24. června letošního roku.

Vzhledem ke špatnému počasí, které panovalo začátkem léta v naší republice, to byla příjemná změna spojená se sluněním a koupáním ve slané vodě. Sportovně rekreační účel této akce byl určitě splněn a naše obec, která ji organizovala tak alespoň z části přispěla k podpoře rekreačního sportu, což jí vyplývá jako povinnost ze Zákona na podporu sportu (krátký obsah tohoto zákona je uveden na jiném místě tohoto zpravodaje). Nezanedbatelný je určitě i přínos výchovný, neboť žáci a dorostenci fotbalového oddílu TJ Sokol Podolí, získali finanční příspěvek na zájezd za práci na brigádě při budování nového oplocení zahrady Základní školy v Podolí.

Zveřejněné fotografie ukazují tamní prostředí a spokojené účastníky zájezdu. Pobytovým místem byla Lokva-Rogoznica, část Ruskamen, asi 4 km od města Omiš.



Zpráva z 20. zasedání obecního zastupitelstva

Zasedání se uskutečnilo 27. 4. 2001 na obecním úřadě, zúčastnilo se 7 členů OZ.

Obecní zastupitelstvo schválilo:

- doplnění Programu obnovy venkova o Rekonstrukci chodníků pro chodce při hlavní silnici v Podolí.

- záměr požádat o státní dotaci z Programu obnovy venkova na Rekonstrukci chodníků pro chodce při hlavní silnici v Podolí – 1. etapa, na rok 2002 ve výši 300 000,- Kč.

- záměr nákupu nové ústředny obecního rozhlasu v Podolí. Výběrem dodavatelské firmy byla pověřena komise ve složení pan Ladislav Vadura, paní Marie Snopková a pan Jaroslav Niče.

- podmínky prodeje obecních pozemků v lokalitě Pastviště následovně: pozemky, případně jejich části budou prodány majitelům rodinných domů za kterými, nebo vedle nichž se nachází (čp. 243, čp. 128, čp. 130, čp. 129, čp. 131, čp. 132). Pozemky nikdy nebudou zastavěny žádnými stavbami a v případě potřeby obce Podolí přes tyto pozemky vést jakékoliv inženýrské sítě, budou s tím novými majiteli vždy souhlasit a kdykoliv umožní na tyto pozemky vstup. Kupující na své náklady zajistí geodetické zaměření pozemků a vypracování kupních smluv. Cena bude 40,- Kč/m². Předmětné pozemky budou prodány za předpokladu, že o ně projeví zájem všichni majitelé přílehlých rodinných domů.

- zadání geodetických prací ing. Jiřímu Hrdinovi, UH, Hradiště v následujícím rozsahu:
a/ výškopisné a polohopisné zaměření lokality Dražné
b/ zaměření skutečného stavu fotbalového hřiště

c/ zaměření skutečného stavu propustky pod komunikací I/50 před obcí Podolí

d/ zajištění podkladu pro vypořádání vlast-

níckých vztahů pozemků na nichž se nachází místní komunikace v ulici Záhumní.

- proplacení faktur za geodetické práce ing. Jiřímu Hrdinovi, UH, Hradiště ve výši 24 885,- Kč a 20 895,- Kč.

- poskytnutí finanční půjčky k překonání tíživé finanční situace manželům Jiřině

- a Milanovi Podškubkovým, Podolí 71 ve výši 3 000,- Kč s celkovou splatností do 25.5. 2001 (Pozn.: půjčka byla ve lhůtě splacena.)

- neprodat 700,- ks akcií České spořitelny a.s. Erste Bank za cenu 122,- až 137,- Kč za akcií.

- zadání zakázky na vypracování projektové dokumentace na rekonstrukci budovy obecního úřadu ing. Miroslavu Habartovi, Zlín a zaplacení faktury za tuto zakázku ve výši 12 500,- Kč.

- finanční příspěvek pro TJ Sokol Podolí ve výši 20 000,- Kč, finanční příspěvek pro Českou obec Sokolskou Podolí ve výši 5 000,- Kč a finanční příspěvek pro ZO ČSCH Podolí ve výši 5 000,- Kč.

- žádost pana Jana Podškubky ml., Podolí 51 na pořádání koncertu moderní hudby v Kulturním domě v Podolí dne 18.5. 2001.

- prodloužení splatnosti části půjčky poskytnuté Sdružení pro stavbu kaple Svatého ducha v Podolí ve výši 40 000,- Kč do 15.8. 2001. Část půjčky ve výši 20 000,- Kč bude splacena v původním termínu, to je do 15.5. 2001. (Pozn.: 20 000,- Kč bylo splaceno.)

- zaplacení práce kronikáře obce za vedení kroniky v roce 2000 ve výši 2 800,- Kč. Důvodem je, že tuto odměnu už nebude poskytovat Slováké muzeum v UH, Hradišti, jak tomu bylo v minulých letech.

Obecní zastupitelstvo vzalo na vědomí:

- pořádání zájezdu do Chorvatska kulturní a sportovní komisí obce Podolí

- informaci starosty obce, že pan Zdeněk Pochylý splatil obci Podolí půjčku ve výši 1 500,- Kč.

Obecní zastupitelstvo pověřilo:

- předsedu kulturní a sportovní komise pana Antonína Šavaru zvážením možnosti realizace představení ochotnického divadla ze Starého Města v Kulturním domě v Podolí.

- místostarostu pana Ladislava Vaduru pověřením možností, jak neefektivněji vytvořit nabídku k vybudování průmyslové zóny v Podolí pro potencionální zájemce.

- předsedu stavební komise pana Vlastimila Rypala zajištěním odstranění prodejny Mini-market Mila manželů Zdenky a Milana Snopkových.

- výběrovou komisí ve složení pan Ladislav Vadura, paní Marie Snopková a pan Jaroslav Niče výběrem dodavatelské firmy na rozhlasovou ústřednu obecního rozhlasu.

Diskuse:

- pan Jaroslav Niče, člen OZ jako předseda Sdružení pro výstavbu kaple Svatého Ducha v Podolí odpověděl na dotaz pana Jana Maliny, Podolí 201, že prostranství před budovou, kterou má v užívání ZO ČSCH, bude upraveno a oseto travou do 10.5. 2001.

- starosta obce a pan Jaroslav Niče se shodli, že k ověření zaúčtování všech finančních darů v hotovosti ze strany dárců pro Sdružení pro stavbu kaple Svatého Ducha v Podolí je dostačující vypracovat a zveřejnit seznam, na kterém bude uvedeno číslo příjmového dokladu, datum přijetí daru a výši finančního daru. Z důvodu anonymity, kterou požadují někteří dárci, nebude zveřejněno jejich jméno a adresa. Pro daný účel bude seznam s uvedenými údaji dostačující.

Zapáchající prasečí kejda

Aby se v budoucnu neopakovala situace, kdy prasečí kejda vyvážená na polnosti v blízkém okolí naší obce způsobovala nesnesitelný zápach, obrátil se starosta obce s tímto podnětem nejprve na Okresní hygienickou stanicí v UH, Hradišti a po té na Referát životního prostředí Okresního úřadu UH, Hradiště. Do dnešního dne ale na jeho dopis nepřišla žádná odpověď.

Další možností, jak dosáhnout nápravy uvedeného stavu, by mohl být požadavek vznesený našimi občany, členy ZOD Mír Kunovice, adresovaný představenstvu tohoto subjektu. Nebo alespoň na příští výroční schůzi ZOD Mír Kunovice by mohli vznést za sebe, ale i za ostatní občany Podolí požadavek na omezení tohoto způsobu likvidace prasečí kejdy. Ostatní vlastníci pozemků,

kteří je pronajímají k zemědělskému užívání mohou určitě také co říci k tomu, jak je jejich uživatelé hnojí. Závěrem lze snad vyjádřit naději, že společným úsilím všech zainteresovaných stran bude možno dosáhnout nápravy.

Sečení trávy

Pro sečení trávy našim občanům pracovníky civilní služby platí od 1.7. 2001 tyto ceny:

První hodina sečení 60,- Kč, každá další hodina 120,- Kč. Sažba za první hodinu bude počítána pouze jedenkrát za dva po sobě jdoucí týdny a to vždy pro občany jednoho ročního domu. Jinak se bude počítat vždy sažba vyšší.

Podána žádost o státní dotaci

Posledním dnem, kdy mohly být podány žádosti obcí o státní dotace z Programu obnovy venkova byl 30. duben 2001. Naše obec požádala o dotaci ve výši 300 000,- Kč na rekonstrukci chodníků při hlavní silnici. Požadovaná dotace nesmí přesáhnout 30 % celkových nákladů. To znamená, že pokud bychom dotaci obdrželi v požadované výši, museli bychom z obecního rozpočtu na tuto akci přidat 700 000,- Kč.

Z celkové částky jednoho milionu korun by byla financována první etapa těchto prací, které by mohly být zahájeny na jaře příštího roku.

Nákup nové rozhlasové aparatury

V těchto dnech by měla v naší obci, dle plánu, proběhnout výměna staré rozhlasové aparatury za novou a kontrola funkčnosti všech reproduktorů obecního rozhlasu.

Dodavatelem je firma TEROSAT z Hluku. Náklady budou asi 80 000,- Kč. Věříme, že naši občané budou s kvalitou zvukového přenosu místního hlášení po této investici spokojeni.

Vývěsní skříňky v naší obci

Málo která vývěsní skříň v naší obci ještě snese požadavky dnešní doby, jak z pohledu estetiky, tak účelnosti v předávání aktuálních informací a prezentaci činnosti společenských organizací.

Plánované omezení počtu vývěsních skříní by mělo snížit jejich celkový počet a zvýšit zájem občanů o ty, které zůstanou. Starosta obce uvítá každý názor a podnět z řad občanů k této problematice.

Onemocnění pracovníků civilní služby

V důsledku pracovní neschopnosti obou pracovníků civilní služby ve dnech 15.5. až 23.5. 2001, došlo k výpadku provádění téměř všech prací, které nám běžně zajišťují. Rozvozu obědů ze školní jídelny pro důchodce se po tyto dny ujal účetní a starosta obce. Vzhledem k tomu, že nemoc jednoho pracovníka ale trvala i nadále, byl jako náhradní pracovní sfla přijat od 28.5. do 31.8. 2001 pomocný dělník pan Miroslav Stauber. Vzhledem ke skutečnosti, že byl veden jako uchazeč o zaměstnání, bude naší obcí Úřad práce v UH. Hradišti hradit polovinu jeho mzdových nákladů.

Oprava budovy obecního úřadu

V měsících červenci a srpnu letošního roku proběhne rekonstrukce budovy obecního úřadu v Podolí. Budou vyměněna okna a vchodové dveře, budou opraveny vnitřní omítky zdi a stropů, vybudováno nové sociální zařízení a jiné. Celkové náklady budou asi 350 000,- Kč.

V průběhu rekonstrukce bude kancelář starosty obce a účetní přemístěna do budovy Základní školy v Podolí.

Také doma pálíte odpady?

Prostřednictvím Okresního úřadu v UH, Hradišti jsme obdrželi následující článek, jehož autorka požádala o zveřejnění také v našem zpravodaji.

Naše nejmenší vnučka – velmi hezká, živá, usměvavá – najednou dostala ve třech letech horečku a ocitla se až v Motole, kde ji zjistili zvláštní druh leukémie a ihned ji převzeli na onkologii do Brna. Její mamínka byla stále s ní a na nějaký čas jsem ji vystřídala já. Sledovala jsem to usměvavě, tulíce se děvčátko, které mi poskakovalo na křídle a v duchu jsem si říkala, že to naše dítě nemůže být nemocné, když jsem ji srovnávala s dětmi v pokoji, které bezvládně ležely na svých postýlkách. Právě u ní začali s chemoterapií a paní doktorka mě ujišťovala, že je silná a má šanci na přežití, ale bude to dlou-

hý proces ozařování, transplantace kostní dřeně a rehabilitace. Povíдалa jsem si i s dalšími dětmi a dostala jsem strach. Strach o tyto děti – a o svoji vnučku. Věděla jsem totiž jedině – že má třicetiprocentní naději na přežití a my pro ni uděláme všechno, aby se nám vrátila. A ona se nám po třech týdnech opravdu vrátila. Ale jinak, než jsme si představovali – v bílé rakvi, s krásnou bílou svatební kyticí na víku. To bylo poslední rozloučení s naším andílčkem. Víím, kolik rodičů ztrácí své děti na onkologii, malé děti umírají maminkám v náručí, věší se jí za ruku. Já sama jsem se téměř měsíc nemohla vzpamatovat ze své bolesti...

Máte ještě občané obce odvahu pálit doma jakékoliv odpady a zavinit tak někomu nevyléčitelnou bolest?

Bude v Podolí vycházet další zpravodaj ?

Dle názoru předsedy Základní organizace České strany lidové v Podolí pana Františka Stojaspala je mnoho občanů naší obce nespokojeno s obecním zpravodajem, jehož 15. vydání máte nyní k dispozici. Lidé, dle předsedy uvedené strany podolskému zpravodaji vytýkají nevyváženost a neobjektivnost obsahu jednotlivých čísel. Starosta Podolí s tímto hodnocením nesouhlasí a argumentuje tím, že každý občan má možnost napsat jakýkoliv příspěvek, který bude na stránkách zpravodaje zveřejněn. Nebude-li si to autor přát, nebude mu článek upraven ani

stylisticky, ani pravopisně a v podobě v jaké bude předán, bude také otištěn. Těto možnosti ale naši občané, ani zástupci společenských organizací nevyužívají, dodává. Jako reakci na tento stav v údajně neobjektivnosti zveřejněných článků se místní lidovci chystají na vydávání vlastního zpravodaje s názvem „Hlas pravdy v Podolí“, který by prezentoval jejich názory, jako objektivní stav v naší obci, informoval starostu obce předseda ZO ČSL. Do jaké míry je je kritika zpravodaje „Život v Podolí“ objektivní ať posoudí sami občané.

Autobusový zájezd do Jeseníků

V sobotu 9.6. 2001 pořádala ČOS Sokol Podolí autobusový zájezd do Jeseníků. Pěší túru z Ramzové přes Šerák, Keprník, Trojmezí, Vozku a Vřesovou studánku na Červenohorské sedlo absolvovalo 27 účastníků z řad našich občanů. Počasí se vydařilo, tak-

že všichni účastníci byli spokojeni a těší se na podobnou turistickou akci do některého z dalších krásných koutů naší republiky. Usměvy účastníků zájezdu zachycené na fotografiích prozrazují dobrou náladu, která se jich držela po celý den.



Společenská kronika



Naši jubilanti

červenec – srpen 2001

65 let

Šmíd František (čp. 58) – 18.7. 1936

70 let

Fornůsková Anna (čp. 12) – 29.8. 1931
 Ondrušek Antonín (čp. 148) – 29.7. 1931
 Křiváková Anežka (čp. 184) – 11.7. 1931
 Juříčka Radomír (čp. 220) – 15.7. 1931

75 let

Baičevová Marie (čp. 163) – 28.8. 1926

81 let

Kryštofová Marie (čp. 177) – 13.7. 1920

82 let

Jakšíková Růžena (čp. 132) – 30.8. 1919

84 let

Paufíková Marie (čp. 54) – 5.7. 1917

89 let

Dobřecká Marie (čp. 26) – 29.8. 1912

Všem srdečně blahopřejeme



Úmrtí

Dne 25.4. 2001 zemřel pan Karel Vala (čp. 120)

Dne 2.5. 2001 zemřel pan Jaroslav Škroch (čp. 79)

Dne 29.5. 2001 zemřel pan František Novák (čp. 113)

Úspěšná sezóna žáků

Sezóna 2000/2001 skončila pro oddíl žáků TJ SOKOL Podolí úspěchem, neboť v konečné tabulce naši fotbalisté obsadili pěkné šesté místo ze čtrnácti účastníků okresního přeboru naší skupiny. V průběhu tohoto fotbalového roku se podařilo porazit takové soupeře, jakým byl např. FC Břestek, TJ Tupesy, SK Zlechov, FC Polešovice a Družstevník Popovice.

Na fotografii stojící zleva jsou: Miroslav Křížka-vedoucí oddílu žáků, Jakub Rýpal,

David Rathouzský, Libor Haluza, Tomáš Potomák, Jakub Snopek, Michal Stauber, Libor Hanáček, Jan Podškubka, Josef Kolečkáč-trenér oddílu žáků.

V podřepu zleva jsou: Ivan Pechá, Stanislav Podškubka, Jan Navrátil, Martin Kabát, Jakub Křivák, Martin Kryštof, Michal Kryštof, Radek Křížka, Jan Kadlčík a Jiří Kryštof.

Uprostřed ležící je brankář Patrik Šimek.



Zákon na podporu sportu

Dne 30. 3. 2001 nabyl účinnosti zákon č. 115/2001 Sb. na podporu sportu, který vymezuje postavení sportu ve společnosti jako veřejně prospěšnou činnosti a stanoví úkoly ministerstev, jiných správních úřadů, krajů a obcí při podpoře sportu. V textu zákona je uvedeno, že sport představuje všechny formy tělesné činnosti, které prostřednictvím organizované i neorganizované účasti si kladou za cíl harmonický rozvoj tělesné i psychické kondice, upevňování zdraví a dosahování sportovních výkonů v soutěžích všech úrovní. Sportem pro všechny se rozumí organizovaný a neorganizovaný sport a pohybová rekreace určená širokým vrstvám obyvatelstva. Úkolem obcí je především zabezpečení sportu pro všechny, výstavba, rekonstrukce, udržování a provozování sportovních zařízení a zabezpečení finanční podpory sportu ze svého rozpočtu (citace zákona). První větší akcí, kterou naše obec v duchu tohoto zákona realizovala, byl sportovní rekreační pobyt našich občanů v Chorvatsku, o kterém se můžete dočíst na první straně tohoto zpravodaje.

Autobus do LETu

Mimo celozávodní dovolenou bude autobus ČSAD zajišťovat dopravu do LETu a.s. a zpět také po dobu července a srpna letošního roku. Ráno bude vyjždět z Popovic v 5.15 hodin, zpět se bude vracet od LETu ve 14.20 hodin.

Zákaz vstupu na zahradu MŠ

Z důvodů možného úrazu a opakovaného poškozování majetku v zahradě MŠ je nutné připomenout zákaz vstupu do tohoto areálu. Bude-li se ale jednat o požadavek na využívání těchto prostor za dozoru dospělé osoby, je možno po předchozím nahlášení na Obecním úřadě této žádosti vyhovět.

Prodej lístků na popelnice

Prodej lístků na popelnice pro druhé pololetí letošního roku bude zahájen v pondělí 2.7. 2001 v budově Základní školy v Podolí, kam bude po dobu rekonstrukce budovy Obecního úřadu přemístěna kancelář účetní a starosty obce.